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Referat af bestyrelsesmøde 
Onsdag d. 10. januar 2024 kl. 19.00-21.00 i Billardlokalet  

Deltagere og afbud 

Fremmødte: Tage Jensen, Steen Kristensen, Michael Olin, Gunnar Jensen, Mona Damsgaard, 

Inger Fog og Mette Tange Carstens 

Afbud: Niels Vindstrup og Dagny Pedersen 

 

Indkaldelse 
Tage fortæller, at alle holdledere for idrætsaktiviteterne er blevet indkaldt til dette møde – 

næsten alle er fremmødt. Dette skyldes, at holdlederne er bestyrelsens forlængede arm, og 

derfor er det relevant, at bestyrelsen også fik input fra dem. 

Tage ønsker som formand også at besøge de forskellige aktiviteter en gang imellem, eventuelt i 

forbindelse med sæsonafslutninger. Dette ønsker han for at se, hvordan aktiviteterne kører, og 

for at præsentere sig selv mere officielt overfor medlemmerne, hvilket Inger også udtrykker et 

ønske for. Mona ønsker, at han melder hans besøg ud i god tid. 

 

Godkendelse af mødedatoer for 2024 

Disse bliver godkendt. Datoerne kan ses under kalenderen på hjemmesiden. 

Onsdag aften passer bedst for de fleste. 

Kommende arrangementer/events 

På nuværende tidspunkt har vi planer om: 

Uge 40 
Fredag fra middagstid til eftermiddag plejer vi at hjælpe med Rådhusdysten. Dette fungerer 

som optakt til Arbejdspladsernes Motionsuge, som er en del af Danmarks Motionsuge, der 

foregår den efterfølgende uge. 

Uge 41 
I løbet af ugen kan vi byde ind med forskellige aktiviteter i forbindelse med Arbejdspladsernes 

Motionsuge. Enten ude hos de enkelte virksomheder eller et mere åbent sted som for eksempel 

Sct. Mathias Markedet eller i en stadionhal. Dette vil højst sandsynligt foregå i 

formiddagstimerne, hvilket desværre kan være udfordrende for de frivillige, der går på arbejde, 

at være med til. 

Vi vil gerne arrangere Radio Viborg Cup igen – selvfølgelig i samarbejde med Radio Viborg – 

højst sandsynligt mandag fra eftermiddag til aften. Dette vil foregå i Viborg Syd Idrætscenter 

(Liseborg) denne gang. 

Kollegakampen kan selvfølgelig foregå som en del af Arbejdspladsernes Motionsuge, men kan i 

princippet foregå på andre tidspunkter i løbet af året. Mette og Tage har pt. kontakt til en 
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arrangementsgruppe ved Teknik og Miljø ved Viborg Kommune om et ”teambuilding”- 

arrangement i slut februar. 

Normalt plejer vi at have et samarbejde med Fodslaw, hvor arrangementet plejer at foregå sidst 

i oktober. Men desværre har der ikke været så meget succes med dette, hvilket kan skyldes 

vejret. Steen foreslår, at det måske kan rykkes frem til foråret, evt. i slutningen af maj. Han vil 

gerne snakke med dem og komme med nogle ændringsforslag til samarbejdet. 

Mette fortæller, at Fodslaw plejer at være med til Søndersø-marchen, som foregår sidste tirsdag i 

maj, så måske det skulle være en anden uge.  

De fremmødte beslutter og bakker generelt op om, at Steen går videre med det. 

Forslag til aktiviteter i skolernes ferie 
Tage har tidligere foreslået i en mail, at vi kan afholde noget aktivitet i uge 7, hvor der er en del 

skolebørn, der er hjemme. De kan måske lokkes til at komme og lave noget idrætsaktivitet. Det 

vil foregå i Liseborg. Det kan også være i skolernes efterårsferie. 

Der er god stemning for dette blandt de fremmødte, så der besluttes, at vi skal arbejde videre 

med dette. 

Arrangementerne kræver frivillige 
Tage fortæller, at det er nødvendigt med nogle flere frivillige kræfter, hvis vi skal få disse 

ovenstående – og gerne endnu flere – arrangementer til at ske. Oftest kræver de op til otte 

personer pr. gang. 

Han opfordrer derfor til, at man rigtig gerne må prøve at skaffe én eller to frivillige mere, som 

gerne må skrive sig på en ”frivilligheds-liste”. Det kan være, at det kræver en ”gulerod” for, at 

flere melder sig. Mona foreslår, at når Tage besøger de forskellige idrætsaktiviteter, at han også 

nævner det dér. 

Tage fortæller, at det er vigtigt, at folk husker, at det ikke er fysisk krævende arbejde, og man 

ikke er tvunget til at deltage, hvis man er skrevet op på ”frivilligheds-listen”. 

Inger fortæller, at hun allerede har oplevet, at det er svært at skaffe frivillige blandt deltagerne 

på gymnastikholdet. 

Mette pointerer, at undersøgelser viser, at det er nemmere at rekruttere frivillige ved at prikke 

folk på skulderen og henvende sig direkte om en specifik opgave med omfang, tid og dato, end 

blot at nævne det i et åbent forum, hvor man nemt kan gemme sig væk. Derudover kan der i 

højere grad arbejdes på, at der til arrangementerne skabes større transparens om, hvem der 

deltager, hvornår, de specifikke opgaver osv., så det ikke kun er én ansvarlig, der har dette 

overblik. 

De fremmødte beslutter, at det tages videre i Forretningsudvalget, hvordan ovenstående 

punkter konkret bliver arbejdet videre med. 

 

75 års jubilæum i 2025 (10. maj 1950-2025) 

Ved repræsentantskabsmødet var der blevet spurgt til, hvorvidt vi kunne holde det d. 10. maj. 

Det er heldigvis en lørdag i 2025, så der bliver gået videre med denne dato. 

Angående invitationen, bliver Mette involveret heri. Flere af de fremmødte er involveret i andre 

opgaver. 
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Der besluttes, at punktet tages op igen på næste møde, da Dagny er fraværende til dette møde. 

Tage fortæller, at punktet vil komme på dagsordenen igen og igen, så punktet ikke går i 

glemmebogen, og der hele tiden arbejdes på det. 

 

Oplæg fra Mette Tange – status 

Mette er blevet bedt om at forklare, hvad hun arbejdet på, siden hun blev ansat i oktober. 

Mette fortæller, at hun har haft mest fokus på firmaidræts-/kollegamotions-delen – hvilket hun jo 

også primært var blevet ansat til at varetage. 

• Hun var med i afviklingen af Park og Vej arrangementet, og efterfølgende i samarbejde med 

Ketha har hun lavet video af dette, som er delt på forskellige platforme. 

• Hun afventer svar angående eventuelle motionsforløb med fem forskellige Spar Nord-filialer. 

• Hun har i samarbejde med Brian York påbegyndt en ansøgning til Lokalforeningspuljen 

omkring ”Rullende Kollegamotion”, på ca. 80.000 kr. Denne skal sendes senest 1. februar. 

• Hun er kommet med to forskellige oplæg til Viborg Padel omkring indendørs firma-padel-

turneringer. Hun vil også gerne arbejde på udendørs firma-padel-turneringer i samarbejde 

med Viborg Syd Idrætscenter/Viborg Lawn Tennis Forening i det sene forår og tidlige efterår. 

• Hun har planlagt, hvordan hun vil i kontakt med de lokale arbejdspladser omkring 

kollegamotions-optælling her i januar. 

o Hun hjælper desuden Herning Firmaidræt med denne opgave op mod 25 timer. 

• Derudover har hun været afløser ved seniorgymnastik én gang og varmtvandssvømning to 

gange for Hold 1, samt deltaget i juleafslutning på sidstnævnte hold. 

• Derudover har hun lavet mange online opgaver blandt andet ved at forbedre mange 

elementer på vores hjemmeside og vores sociale medier, herunder lavet forskellige opslag 

(med inspiration fra Kethas arbejde), samt er blevet ansvarlig for at lave vores 

medlemshæfter – det næste medlemshæfte kommer ud meget snart. 

Før hun gik i gang med de forskellige projekter, gik hun i gang med at læse op på tidligere 

mødereferater og aktiviteter/events m.m., som hun brugte til at skabe sig et overblik over 

foreningen og den bagvedliggende historie. 

 

Samarbejdet med Ketha  

Tage fortæller, at samarbejdet med Ketha - vores markedsførings-studentermedhjælper - 

ophørte ved årsskiftet, efter at have varet et halvt års tid. Dette var planen fra starten. 

Ketha har ikke haft så mange timer, men har lavet et fint stykke arbejde angående markedsføring 

og dermed skabt et godt grundlag for Mettes arbejde med det nu. 

Ketha har fået tilsendt en fin udtalelse. 

 

Sammenkomst for de frivillige kræfter 

Gunnar foreslår at leje sig ind i Ellekonebakkens Beboerhus i forbindelse med dette 

arrangement. Der er plads til omkring 80 mennesker – så kan de frivilliges bedre halvdel også 

blive inviteret med, hvilket vil være meget hyggeligt. Der er mulighed for at grille og sidde både 
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inde og ude, og der er en pavillon. Det koster ca. 950 kr. for at leje beboerhuset hele dagen. 

En sådan måde at afholde et frivilligheds-arrangement på er blevet forslået, da både han og 

Tage mener, at de restaurantbesøg, der tidligere er afholdt for de frivillige, har visse 

begrænsninger, for eksempel at man ikke kan komme hinanden så godt ved, og det oftest kun 

varer to timer, og så går man hvert til sit. 

Mona spørger til menuen, og hvor meget folk måske selv skal stå for. Hertil foreslår Gunnar, at 

man måske kan undersøge, hvad det vil koste at booke én, der kommer og laver noget mad. 

Inger minder om, at der eventuelt skal tages højde for vegetarer eller veganer, når det angår 

maden. Flere af de fremmødte kommer med forskellige mad-forslag, der kan tages op til 

overvejelse. 

Angående dato blev lørdag d. 1. juni og lørdag 8. juni foreslået og diskuteret. Mette påpeger, at 

i weekenden omkring d. 8. juni er der Firmaidræt Open i Roskilde, så det er måske ikke en god 

dato, hvis der er nogen fra foreningen, der gerne vil med til arrangementet i Roskilde. Derfor 

bliver det højst sandsynligt lørdag d. 1. juni. 

Der besluttes, at Tage og Gunnar arbejder videre med dette arrangement.  

 

Padel-samarbejde 

Steen fortæller, at han, Tage og Mette er i gang med at udvikle et koncept for firmaer ved Viborg 

Padel, som Mette tidligere har været inde på, men der skal også laves et tilbud for vores andre 

medlemmer i forhold til at leje baner i centrene – både nogle gode tider og priser. 

Derudover fortæller han, at vi skal genforhandle priserne for leje ved Liseborg, da det er to år 

siden sidst. Dette sker efter deres generalforsamling d. 7. februar. 

Han fortæller, at der også er kommet et nyt padelcenter, Rocket Padel, i industriområdet. 

 

Spar Nord samarbejde status 

Tage fortæller, at vi allerede hørt om dette i forbindelse med Mettes punkt, og at vi går videre til 

næste punkt. 

 

Kommentarer og opgaver til Forretningsudvalget 

Inger fortæller, at det på nogle fronter kan være udfordrende som ny frivillig holdleder at vide, 

hvad der præcist forventes af én. Hun udtrykker et ønske for, at der laves en klarere 

forventningsafstemning, for hun føler, at der kan være en risiko for, at nye er i for lidt eller ingen 

”oplæring” hos de tidligere ansvarlige, eller der kan opstå misforståelser. I tilfælde af, at der 

skabes klarere forventninger, kan man også nemmere give sit arbejde videre til én, hvis man 

bliver syg i en kortere eller længere periode, eller hvis man ikke længere ønsker at være 

holdleder. 

De fremmødte bakker op om idéen, og Mona kan godt genkende problematikken. 
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Mette fortæller, at hun fra tidligere bestyrelsesarbejde i en anden idrætsforening har gode 

erfaringer med at lave en decideret ”håndbog” for de frivillige om netop forventninger, 

tøjpakker m.m. Så hun vil meget gerne stå for at udvikle det i denne forening. 

Der besluttes, at der arbejdes videre på dette punkt. 

 

Oplæg fra holdlederne 

Varmtvandssvømning 
Mona fortæller, at det kører godt. Instruktørerne er rigtig gode og søde.  

Dog kan der være problemer med at have nok plads, når alle deltagere er i vandet på én gang 

(op mod 27 pr. hold) – og hun fortæller, at hun tæller antallet af fremmødte hver eneste gang. 

Hun oplever, at det fungerer bedst, når der er omkring 20 deltagere i bassinet. 

Hun spørger til det eventuelt tredje hold, der har været oppe at vende blandt Tage, Steen og 

Mette. Mette fortæller, at hun gerne vil afsøge interessen for dette via det nye medlemshæfte og 

på vores forskellige platforme – og eventuelt om det tredje hold skal foregå en anden dag end 

torsdag, da der måske er potentiale for nye interesserede, for hvem torsdag allerede passer 

dårligt. 

Blandt de fremmødte diskuteres, hvordan interessen bedst kan afsøges, samt hvor mange der 

skal til for, at et tredje hold kan køre rundt. Steen beregner sig frem til et minimum på 18 

deltagere. På den måde kan det være, at nogle fra Hold 1 og 2 springer over på det tredje hold, 

og deltagerantallet bliver mere passende (omkring 22 pr. hold). Mette kan eventuelt være 

instruktør for Hold 3, måske som midlertidig løsning. 

Der besluttes, at der arbejdes videre med at afsøge interesse blandt medlemmer og nye 

interesserede, og at Mona og Steen vil høre Joan om svømmehallens ledige tider, så vi har 

noget mere konkret at arbejde videre med og eventuelt tilbyde nye interesserede, samt de vil 

sørge for at booke tider til de eksisterende hold. 

Seniorgymnastik 

Inger fortæller, at det generelt går godt. 

Dog var der en episode, hvor der var en aflysning af en træning, hvilket var meldt ud mundtligt 

ved de to tidligere træninger, men der var stadig fire-fem deltagere, der dukkede op, da de 

troede, at der var træning. Her skulle vi have brugt muligheden for at sende mails ud til 

deltagerne, men det var hun og Steen først kommet i tanke om bagefter episoden. 

Steen fortæller, at hvis der skulle være en aflysning en anden gang, så skal det meldes ud til ham 

i god tid, og man skal blive ved med at minde ham om det, indtil det bliver gjort. Så sørger vi for, 

at alle deltagerne bliver både mundtligt og skriftligt informeret. 

Kroket 

Grundet afbud fra Niels springer vi til næste punkt. 
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Dart 

Gunnar fortæller, at han meget gerne vil have flere medlemmer til at spille dart. 

Han fortæller, at Viborg Kommune har været forbi til et arrangement, og Viborg Idrætsråd 

kommer forbi til et i marts. 

Politiet vandt en præmie ved Søndersøløbet om et dart-arrangement. Gunnar har været i 

kontakt med dem om forskellige muligheder, men pt. er det svært at få dem til at deltage pga. 

deres vagter. 

Bowling 

Tage fortæller, at der er 26 hold – og det er det samme, som der plejer at være.  

Han fortæller, at det er nemt at være holdleder for bowling, både i forhold til at lave 

turneringsplan og det at skrive resultater ind. 

Kontakten til medlemmerne går stille og roligt, og han håber, at det fortsætter sådan fremover. 

Badminton 

Michael fortæller, at de er de samme deltagere, som de plejer at være, i VG-hallen. Deltagerne 

har det bedst med at spille på det tidspunkt og i den hal, så de rykker ikke lige nogen steder 

foreløbigt. Booking af baner i VG-hallen foregår via Houlkærhallen. 

I Stadionhal 6 er det noget andet, for her fortsatte kun omkring halvdelen af medlemmerne fra 

tidligere sæson til denne sæson, efter træningen blev flyttet fra tirsdag til onsdag. 

Tage spørger til, hvorvidt det er muligt at lave om, hvor Michael eventuelt kan høre de 

nuværende medlemmer, om de har et ønske om at ændre tidspunkt, hvis dette er muligt.  

I så fald at noget skal ændres med hensyn til stadionhallen, foregår dette via Conventus. 

Billard 

Steen fortæller, at det kører stille og roligt på de forskellige hold. Der er 41 medlemmer i alt, 

men han ønsker, at der kommer flere på aftenholdet om torsdagen. 

Han fortæller, at han gerne vil søge fonde til at skaffe nye afdækningsklæder til to af 

billardbordene. Tidligere har vi fået nogle sponsoreret nogle af Boligselskabet Sct. Jørgen og 

Bach Gruppen. 

Der besluttes, at han og Gunnar arbejdere videre på dette.  

 

Evt.  

Floorball om aftenen som nyt tiltag 
De unge mennesker (8. klasses elever), der gerne ville have floorball tirsdag aften, kom slet ikke, 

da holdet blev opstartet d. 9. januar. Her var der to andre, der dukkede op, men der kræves altså 

fire spillere mere, for at man kan spille ordentligt. Det foregår tirsdag fra kl. 19 til 20 i Liseborg. 

Mette påpeger, at annoncerne om dette tiblud forhåbentligt kan bredes endnu længere ud, så 

snart hun får oprettet en ny Instagram-profil, og det bliver muligt at få opslagene/annoncerne på 

de sociale medier ud til andre end dem, der allerede følger os, som også højst sandsynligt går 

til aktiviteter hos os i forvejen. 
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Sociale medier 
Mette opfordrer til, at bestyrelse, holdledere m.fl. i højere grad er med til at udbrede opslagene 

på de sociale medier, så der forhåbentligt kan komme flere følgere eller ”synes godt om” på 

vores sider – altså at rækkevidden på vores side og vores opslag generelt bliver større. Jo flere 

interaktioner, jo mere spredes det ud. 

Man kan blot synes godt om opslagene, kommentere med ”Det lyder spændende” eller ”Jeg 

glæder mig” eller dele opslagene. Eventuelt også invitere sit netværk til at følge eller ”synes 

godt om” siderne. 

 

Afslutning 

Tage takkede for mødet samt god ro og orden. Mødet sluttede ca. kl. 21.00. 
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